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Examen de Rattrapage (29 Juin 2021)

Exercice 1 (05 pts):
Soient I,.J deux intervalles de R. Soient f: I — J et g : J — R deux fonctions convexes.
1) Supposons que g est croissante, montrer que g o f est convexe.
2) Application:
a) Si f: 1 — RY et In(f) est convexe sur I, montrer que f est convexe sur /.
b) Donner un exemple montrant que la réciproque de a) est fausse.
c¢) En déduire la convexité de

f(z)=(142x)" sur I =]0,+o0].

Exercice 2 (5pts):
I) Soit la fonction suivante
fley)=22"+2y" + o +y

1) Calculer le gradient V£ (z,%) et la matrice hessienne V2f (x,y).

2) Calculer les points critiques de f

3) Etudier la natures de ces points critiques.
IT) Mémes questions pour la fonction suivante: f (z,y) = 22% — y2.
Exercice 2 (10 pts):
I) On consideére la fonction f : R™ — R définie par

1
f(z) = §xTAa: — bz +c

ou A est une matrice symétrique définie positive, b € R" et ¢ € R.

1) Montrer que f admet un minimum global unique.

2) Donner le principe général de la méthode de Newton, puis claculer le minimum de f en
utilisant cette méthode avec les données suivantes

2 1 1
(2 ) (1)ems

IT) On considére maintenant la fonction f : R* — R définie par
f(zy,m9) = 207 + 25 — 1119 — 321 — 39 + 4.

1. Ecrire f sous forme matricielle.
2. Montrer qu’il existe un unique = € R? tel que

f(T) = min f(z),

zeR?2

et le calculer.
3. Calculer deux itérations par l'algorithme du gradient a pas optimal, en partant de

(+17,287) = (0,0).



